



# GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

**HOTĂRÎRE** nr. \_\_\_\_\_

din \_\_\_\_\_  
Chișinău

**Cu privire la inițierea negocierilor și aprobarea semnării Acordului de finanțare dintre Guvernul Republicii Moldova, Uniunea Europeană și Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice al României privind Programul Operațional Comun România - Republica Moldova 2014-2020 pentru Programul de Cooperare Transfrontalieră al Instrumentului European de Vecinătate (ENI) pentru anii 2014-2020**

-----  
Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Se ia act proiectul Acordului de finanțare dintre Guvernul Republicii Moldova, Uniunea Europeană și Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice al României privind Programul Operațional Comun România - Republica Moldova 2014-2020 pentru Programul de Cooperare Transfrontalieră al Instrumentului European de Vecinătate (ENI) pentru anii 2014-2020.

2. Se inițiază negocierile asupra proiectului Acordului de finanțare dintre Guvernul Republicii Moldova, Uniunea Europeană și Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice al României privind Programul Operațional Comun România - Republica Moldova 2014-2020 pentru Programul de Cooperare Transfrontalieră al Instrumentului European de Vecinătate (ENI) pentru anii 2014-2020.

3. Se aprobă semnarea Acordului de finanțare dintre Guvernul Republicii Moldova, Uniunea Europeană și Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice al României privind Programul Operațional Comun România - Republica Moldova 2014-2020 pentru Programul de Cooperare Transfrontalieră al Instrumentului European de Vecinătate (ENI) pentru anii 2014-2020.

**Prim-ministru**

**PAVEL FILIP**

## Notă de argumentare

### **cu privire la inițierea negocierilor și aprobarea semnării Acordului de finanțare dintre Guvernul Republicii Moldova, Uniunea Europeană și Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice al României privind Programul Operațional Comun România - Republica Moldova 2014 - 2020 pentru Programul de Cooperare Transfrontalieră al Instrumentului European de Vecinătate (ENI) pentru anii 2014-2020**

#### **A. Descrierea tratatului.**

1. Acordul propus pentru inițierea negocierilor și aprobarea semnării reprezintă un tratat trilateral care va fi încheiat, între Guvernul Republicii Moldova, Uniunea Europeană și Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice din România.

2. Autoritatea de Management al prezentului Program Operațional Comun România – Moldova 2014 – 2020, este Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice din România .

Proiectul Acordului este compus din următoarele părți componente:

- Condiții Speciale;
- Anexa I - Documentul de Program;
- Anexa II - Planul financiar privind angajamentele financiare anuale ale UE;
- Anexa III - Planul financiar privind contribuția UE și beneficiarii IEV pe priorități;
- Anexa IV - Condițiile generale.

3. Acordul financiar are drept scop acordarea asistenței financiare (grant) din fondurile IEV în valoare de 89,1 milioane Euro, pentru finanțarea activităților care vor fi implementate de beneficiarii din Republica Moldova. Beneficiarii care pot participa la depunerea propunerilor de proiect pot fi autoritățile publice locale/naționale, organizații internaționale, organizații non-guvernamentale, instituții educaționale, camere de comerț și industrie, etc.

Acest tratat va constitui baza legală pentru accesarea fondurilor oferite de Uniunea Europeană și astfel, asigurarea participării în cadrul Programului Operațional Comun România - Moldova 2014-2020 (POC Ro - Md).

#### **B. Analiza de impact.**

1. *Informații generale:* actualitatea Acordului rezidă din eligibilitatea RM pentru a beneficia de sursele POC MN 2014-2020 și are drept scop îmbunătățirea nivelului de trai al oamenilor din regiunile de frontieră între România și Republica Moldova prin acțiuni comune în domeniile educației, conservării și protecției patrimoniului istoric și cu securității de frontieră.

2. *Aspectul politic, cultural și social:* încheierea acestui Acord va contribui la menținerea relațiilor de cooperare dintre țările vecine România, și Republica Moldova și va îmbunătăți calitatea vieții beneficiarilor finali ai proiectelor.

3. *Aspectul economic și de mediu:* proiectul Acordului nu conține prevederi care ar avea repercusiuni negative asupra economiei și mediului RM, ci viceversa va contribui la protecția în comun a mediului.

4. *Aspectul normativ:* Prezentul tratat este compatibil cu prevederile Constituției Republicii Moldova, Carta ONU, alte tratate internaționale în vigoare și angajamentele asumate de țara noastră pe plan internațional, precum și cu legislația Uniunii Europene. Încheierea Acordului

financiar nu necesită modificarea sau completarea actelor legislative sau normative ale RM sau adoptarea de legi noi, planuri de acțiuni pentru implementare.

5. *Aspectul instituțional și organizatoric:* Aplicarea prevederilor Acordului nu necesită întreprinderea măsurilor suplimentare privind înființarea unor structuri noi sau modificarea celor existente și nu va abilita instituțiile implicate cu împuterniciri noi.

Implementarea Acordului implică participarea la reuniuni sau grupuri de lucru internaționale gestionate de către Autoritatea de Management din România, pentru care sunt prevăzute cheltuieli din asistența tehnică. De asemenea, prezentul Acord nu necesită elaborarea de planuri instituționale sau interinstituționale pentru asigurarea măsurilor organizatorice de implementare.

6. *Aspectul financiar:* Încheierea tratatului presupune alocarea a sumei de 81 mln euro sub formă de grant pentru implementarea proiectelor, 10% din bugetul programului fiind prevăzute pentru asistența tehnică. Acordul prevede co-finanțarea activităților prevăzute în proiecte din partea beneficiarilor în valoare de 10% fiecare.

Acordul nu implică costuri suplimentare pentru asigurarea acțiunilor legate de aspectele normativ, instituțional și organizatoric.

Totodată, beneficiarii proiectelor vor fi scutiți de TVA și impozitele vamale în conformitate cu prevederile Acordul-cadru dintre Guvernul Republicii Moldova și Comisia Comunităților Europene privind asistența externă, semnat la Bruxelles la 11 mai 2006 și ratificat prin Legea nr. 426-XVI din 27 decembrie 2006.

*Aspectul temporar:* Tratatul va intra în vigoare la data recepționării de către CE, prin canale diplomatice, a Notei privind îndeplinirea de către Republica Moldova a procedurilor interne necesare pentru intrarea în vigoare al acestuia, fiind valabil până la 31 decembrie 2022.

### **C. Rezultatul negocierilor.**

Delegații pentru organizarea unor runde de negocieri nu au fost constituite.

Acordul Financiar va fi semnat de către Secretarul general al Guvernului al Republicii Moldova, Comisia Europeană din numele Directorului Vecinătății de Est și de către Autoritatea de Management al PTD – Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice din România.

### **D. Procedura semnării tratatului.**

Inițiativa de semnare a acestui Acord Financiar trilateral le revine tuturor părților implicate, ca urmare a discuțiilor întreținute cu reprezentanții CE, în cadrul ședințelor de programare.

Procedura de semnare va fi agreată ulterior de comun acord cu părțile implicate.

**5 decembrie 2016**

**Lilia PALII**

**Secretar general  
al Guvernului**

